7版

速览|浙江老年報

要闻

个人养老金顶层制度设计出炉两周年 运行平稳但仍需撬动更多人缴存

4月21日,个人养老金顶层制度设计出炉两周年。两年来,个人养老金制度运行平稳有序,但仍需撬动更多人缴存。

开户情况如何?公开数据显示,截至2023年底,36个城市(地区)个人养老金试点开立个人养老金账户人数超过5000万。总体来看,目前个人养老金的缴存总体符合当前经济发展状况和家庭收入水平,无论是户数、金额、品种都属于正常状态。

然而,目前也出现部分账户空 置等情况。中国邮政储蓄银行研究 员娄飞鹏认为主要原因在于,在个 人养老金金融产品数量增加的同时,产品同质化问题也较为明显,导致无法有效满足投资者个性化偏好。

此外,理财、基金、保险类个人 养老金产品通过银行渠道代理销售,在发展初期存在机构合作不畅、 产品准入速度较慢等问题,限制了 投资者的选择空间。

专家建议,目前很多人对个人 养老金制度了解不充分,仍需要加 强宣传和引导。同时,还需要探索 更加合理的缴存比例和金额,以吸 引更多人参与。

据《证券日报》



越山海紧密相连 温州舰"回家"

4月21日,海军温州舰踏浪而来,缓缓抵达温州乐清七里港码头,这是温州舰入列19年来首次来到温州。今年是中国人民解放军海军成立75周年,当天,温州举行仪式热烈欢迎温州舰"回家"。

温州舰是我国自行研制建造的导弹护卫舰,2005年正式加入人民海军战斗序列。21日至24日,温州舰将停靠在乐清七里港码头,并举办系列双拥活动。 据《浙江日报》

社会

庄稼抗病抗灾还增产? "量子科技"新骗局曝光

近日,一个短视频账号发布的 内容令人称奇,农作物种子经过他 们所谓的量子赋能后,不仅能缩短 农作物生长周期、增加产量,还能让 农作物抗旱、抗涝、抗倒伏、抗病虫 害,连口感味道都会明显提升。

根据视频中的信息,记者来到了位于平顶山市半亩禾田农业科技有限公司。在公司试验田附近,有一座标着农业科学技术研究所的平房,负责人称,这就是为种子赋能的量子能量舱,能量舱利用的是量子纠缠,高频带动低频,通过调整植物现有细胞里线粒体的生物磁场,像试管婴儿一样,达到生长的最佳状

态。

这些说法是否成立?中国科学院物理研究所固体量子实验室主任范桁表示,量子是质量、能量、体积等各种物理量的最小单元。它虽然具备很多特殊的性质,但这些特殊性质产生的条件非常苛刻。此外,量子设备造价极为昂贵。一台量子计算机,国家投入至少上千万元,而且量子效应保持的时间极短。

范桁提醒农民朋友和广大消费者,所谓在农业种子或者日常用品上使用量子技术,这是根本无法达成的,大家不要受骗上当。

据央视新闻

浙江

浙江住房公积金 解锁新技能

"公积金缴存在嘉兴,房子 买在杭州还款还是有压力,要是 能像本地公积金贷款一样按月 签约还贷就好了。"如今,遇到这 种情况不用愁,浙江住房公积金 已开通偿还异地公积金贷款按 月约定提取业务,只要在"浙里 办"上提交签约申请,无需上传 任何材料。

缴存地公积金中心通过信息共享,自动核查缴存与还贷信息,即可实现跨中心按月还贷签约。签约后平台按各地政策与上月还贷情况,自动计算实际可提取金额。

据悉,浙江省住房公积金在 全国率先开通偿还异地公积金 贷款按月还贷约定提取事项,实 现线上智能秒签、每月自动提 取,有效减轻异地贷款职工还贷 压力。

2023年6月,全省首笔业务 在嘉兴顺利完成。截至2024年 3月底,全省已有8个公积金中 心上线,累计签约392人,提取 金额331万元。

据浙江发布

杭温高铁接触网全线贯通

21 日凌晨,随着永嘉花塔 隧道最后一段导线架设完成, 杭温高铁接触网全线贯通,为 下一步全线送电和联调联试奠 定基础。

杭温高铁北起杭州桐庐东站,途经浦江县、义乌市、东阳市、磐安县、仙居县,止于设在永嘉县的温州北站;新建正线长度260公里,设计行车时速350公里,全线设桐庐东、浦江、义乌、横店、磐安、仙居、楠溪江、温州北、温州南等9个车站。杭温高铁分两期工程实施,一期工程为义乌至温州段,二期工程为杭州至义乌段。

接触网是为高铁列车输送 电能的"大动脉",行驶过程中, 列车通过车顶的受电弓与接触 网导线相接触获取电能,良好 的弓网关系是保证这条"大动脉"健康稳定运行的关键。

杭温高铁建成投入运营后,将成为浙江省内杭州、金华一义乌和温州三大都市圈1小时通达的最快捷通道,实现杭州、金华、台州、温州等地丰富旅游资源的有效串联。

据《浙江日报》

一句话新闻

日前,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍2024年一季度农业农村经济运行情况,农业农村部种植业管理司司长潘文博介绍,截至4月18日,全国已春播粮食作物面积1.9亿亩。

据新华社

国家医保局近日发布《2023年医疗保障事业发展统计快报》显示,2023年,基本医保、大病保险、医疗救助三重制度已累计惠及农村低收入人口就医18649.8万人次,减轻医疗费用负担1883.5亿元。 据新华社

粤港澳大湾区首本简体繁体 双版深度联游指南书《深港联游 攻略》近日在深港两地同步发售, 攻略系统地介绍了深港两地"硬 联通"设施,收录了最新的高铁、 跨境巴士、客船、地铁线路和100 多个热门网红打卡地。

据新华社

21日,在西安举行的跳水世界杯总决赛女子10米台决赛上,世锦赛"三冠王"陈芋汐战胜全红婵夺得金牌,本次总决赛,中国队共获得全部9金中的8金。

据新华社

据国家心血管病中心近日消息,截至目前,心血管病高危人群早期筛查与综合干预项目已覆盖31个省(区、市),累计筛查社区居民超过524.7万人次,检出心血管病高危对象146.4万人。

据央视新闻

据侵华日军南京大屠杀遇难 同胞纪念馆消息,南京大屠杀幸 存者刘素珍于近日去世,享年93 岁,老人生前接受采访时曾说: "过去我们受的苦,现在不能忘 掉。要牢牢记着,知道苦,才知道 甜。" 据央视新闻

21日,由我国科学家编制的全球首套高精度月球地质图集正式发布,该图集不仅可以为探月工程科学目标制定和工程实施提供基础资料和科学参考,也填补了我国在月球与地外行星地质图编研方面的空白。 据央广网

近日,记者从最高人民检察院获悉:全国检察机关持续加大食品药品安全领域公益诉讼办案力度,2024年前3个月立案5126件,其中涉食品安全(含农产品质量安全)4235件,涉药品安全891件。 据人民网